

Написано от ivailo  
Вторник, 06 Май 2014 22:54



Воинските паметници започват да се изграждат по инициативата на гражданството и военните офицери, като някои от тях възникват веднага след войните, каза за Радио "Фокус"- Видин Христина Кирилова, историк в Регионален исторически музей-Видин. По думите ѝ, през 1925 година изграждането на воински паметници сякаш става и държавна политика, защото се формира секция, която специално е предназначена за издирване, украсяване и поддържане на военните гробове. През 1932 година се създава специално отделение „Военни музеи, паметници и гробове“. „Наистина става една държавна политика и всичко е съсредоточено към този фонд към Министерството на войната. Започват да се полагат големи грижи, които са посветени на героите от войните. Но за съжаление така се развиват нещата, че след 1951 година престава да съществува това отделение“, каза историкът. Тя добави, че след 2006 година има закон, който обръща внимание на опазването и поддържането на военните паметници. Броят на паметниците в община Видин е голям. Паметник има почти във всяко населено място. „Имаме паметници, които са посветени на Въстанието от 1850, т.е. говорим и за хората, които помагат за Освобождението, и в последствие за хората, които дават живота си, за да видят изпълнен националният ни идеал - обединението на българската държава“, каза историкът. Забележителни паметници има в Ново село. Те са посветени на героите, загинали във Въстанието от 1876 година, впоследствие продължават с всички национални войни, които се водят за националното ни обединение. На сградата на читалището в Ново село има такава плоча, която е построена от доброволни дарения от жители и на Съюза на войните. На фасадата е поставена и мраморна плоча, на която са изписани имената на загиналите във войните“, каза Христина Кирилова. Тя добави, че в центъра на град Кула има паметник на загиналите във войните от 1885 година - 1918 година. Забележителен е и паметникът в

Написано от ivailo  
Вторник, 06 Май 2014 22:54

---

село Долни Лом, посветен на героите, които загиват във войните за национално обединение. Паметниците, изградени във Видин в чест на Сръбско-българската война, може да се окаже, че са първите в областта, каза още историкът. Тя добави, че това е много голяма и обширна тема, която тепърва подлежи на проучване.

Радио "Фокус"- Видин

{loadposition user28}